



市委常委会会议暨市委财经委员会会议召开

本报讯(记者 舒泉清) 7月26日,市委常委会会议暨市委财经委员会会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,传达学习省委书记信长星在常州调研时的讲话要求,传达学习省委常委会会议暨省委财经委员会会议精神,分析全市上半年经济形势,研究部署下一阶段工作。市委书记陈金虎主持会议并讲话,市长盛蕾作工作部署。

会议指出,党的二十届三中全会胜利召开,极大地振奋了社会各界的信心和预期。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照党中央关于经济工作的决策部署,全面落实省委工作要求和省委书记信长星在常州调研

时的讲话要求,锚定全年目标任务,坚定信心、真抓实干,全力奋战三季度、扎实抓好下半年,更好展现“走在前、做示范”的“常州担当”。

要巩固回升态势。积极抢抓三季度有利时机,加快优质产能释放,服务企业市场拓展,推动重点产品出海。对年初安排,紧盯高质量考核,鼓足干劲、勇挑大梁,坚定不移完成全年目标任务。

要用足政策赋能。要抓好政策落实,在政策落地、供需对接、企业申报等方面提供便捷、创造条件,推动更多资金“直达快享”“非申即享”,助力企业降本增效。要把握文旅旺季,拓展“新能源+新文旅”联合促销模式,进一步激发经济内生增长动能。要结合“十五五”规划前期谋划工作,扎实做好项目储备。

要坚持创新引领。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,在一体推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育中,加快锻造新质生产力。要强化项目支撑,加大重大项目攻坚和科技型中小企业培育力度,大力开展产业招商、基金招商。加快培育创新型企业集群,更大力度实施“龙城英才计划”。

要完善服务保障。全面分析惠企政策落实效果和企业诉求,想方设法降低企业经营成本。要把优化服务与“四上”企业培育结合起来一体推进,培育更多经济新增长点。

要强化工作调度。持续优化工作机制,提升工作力度,切实抓好日常调度,常态化跟进目标任务完成情况。要充分借鉴学习好经验好做法,全力以赴抓发展、抓落实。

会议强调,要锚定目标调度挖潜力,提高产能利用率,培育新增长点,抓住关键指标,稳住经济增长基本盘。要不遗余力促招商抓项目,办好重点专题招商活动,推动重大产业项目、政府性投资项目早开工、快建设,梳理一批项目争取超长期特别国债支持。要多措并举扩需求增信心,实施好大规模设备更新和消费品以旧换新,巩固外贸回升上扬态势,采取有效措施提振房地产市场。要坚定不移转方式强动能,围绕“1028”产业体系打造优势产业梯队,聚焦平台提能增效、企业主体培育等做好科技创新文章,优化绿电、资本、物流、数据等资源要素配置,加快发展新质生产力。

市发改委、溧阳市、常州经开区作交流发言。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市纪委监委专题学习贯彻党的二十届三中全会精神 自觉融入和服务改革大局

本报讯(唐文竹 常纪宣) 7月26日,市委常委、市纪委书记、市监委主任李文宏主持召开市纪委监委市监委会会议,传达学习党的二十届三中全会精神,传达学习党的二十届三中全会

会议指出,全市各级纪检监察机关要深刻领会进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以纪检监察工作高质量发展的实绩实效,为奋力写好中国式现代化常州答卷提供坚强保障。

会议强调,要自觉融入和服务改革大局,推进政治监督具体化、精准

化、常态化,把全会确定的改革任务落实情况作为监督检查和巡察工作的重要内容,聚焦解决制约改革发展的卡点堵点、痛点难点问题,以一体推进“三不腐”为进一步全面深化改革清障护航。要把全会部署的改革任务与我市纪检监察体制改革实践结合起来,进一步谋划推进监督体系建设,深化落实纪检监察“三项改革”试点任务,把制度优势转化为治理效能。要营造干事创业的良好氛围,推动党员领导干部明纪守纪、担当作为,创造更加公平、更有活力的市场环境,为进一步全面深化改革凝聚更广泛的奋斗力量。

我市最大“光储充”一体化电站投用

本报讯(杨成武 李鹏宇) 记者7月25日获悉,全市最大、金坛区首个“光储充”一体化充电站试运行一个多月以来,服务新能源车主超1万人次,充电量近30万度。

“光储充”一体化是指由光伏发电、储能、汽车充电集成一体、互相协调支撑的绿色充电模式。位于金坛区体育馆东侧的“光储充”一体化充电站,占地约5000平方米,共有89个停车位(包含64个充电车位)及1座占地324平方米的休息区。该站全年可利用太阳能发电近40万度,产生直接经济效益20万元,减少二氧化碳排放

329.6吨,节约标准煤超120吨。

储能一体机在电价低时充电,在电价高时放电,不仅降低车主的充电成本,还可以实现电网“削峰填谷”,实现降本增效与节能减排双赢。苏文电科技股份有限公司市场副总姚瀚辰表示,公司自主研发的“电能快”云平台会根据电价策略,为新能源车主提供最经济的电价。

加快打造“新能源之都示范区”,金坛区深入拓展新能源应用场景,今年1—6月共完成投用公共充电桩217个,其中“光储充”站充电车位64个,青年公寓等场站完成投用充电桩36个,既有住宅小区投用充电桩117个。



常州锂源实现技术突破

源头解决动力电池“低温焦虑”

升27.4%,展现了卓越的低温性能。在保证低温续航的同时,该产品还同时兼顾了长续航里程和快充性能。据常州锂源研发人员介绍,该产品可应用于PHEV(插电)、重卡、特种电源、电动二轮车等多种场景。

废旧电池的回收和处理再利用是常州锂源一直以来关注的焦点。经过多年对锂电池回收利用科技技术的研究,常州锂源推出新品“再生1号ZL301”,通过定向除杂和焙烧再生,性能媲美全新的磷酸铁锂材料,实现了废旧材料高质量循环再生。

常州锂源是国内电池材料领域头部企业,近年来以技术创新为引领,持续加快新品研发,已成功推出多款“黑科技”正极材料产品,被广泛应用于新能源汽车、储能系统等领域。今年6月,常州锂源入选《中国独角兽企业研究报告2024》。

□本报记者 周洁 夏晨希

伴随暑期出游高峰的持续,我市各景区纷纷推出丰富演艺和精彩互动。其中,春秋淹城旅游区依托其独特的历史底蕴,将传统文化与新奇体验结合,焕新游乐主题内容,大大提升了游客的游玩体验。

家门口的泼水狂欢

这个夏天,淹城春秋乐园将“泼水节”搬到了景区,打造一座清凉又好玩的“春秋不夜城”。

7月底至8月25日,云南少数民族演艺团队带着当地“泼水节”的热情与奔放来到淹城旅游区。原汁原味的云南风情、劲爆的民族乐曲、热烈活力的演艺互动,还有载歌载舞的古城“火把节”都将让游客沉浸式感受“东方狂欢节”的独特魅力。活动中,游客还可以看到太阳鼓、敬酒歌、竹竿舞、木鼓舞、象脚鼓舞等少数民族特色表演。

另外,8000余平方米春秋水世界以及“春秋水战”“昭关漂流”“飞舟激浪”等水上项目也将为市民游客带来清凉过瘾的游玩体验。

魅力“非遗”的大同框

这个夏天,春秋乐园围绕“火树银花夜、春秋不夜城”主题开展一系列活动。每周六、周日晚19时20分,

主题房车、“非遗”大秀、泼水狂欢—— 打造一座“春秋不夜城”



夜秀“春秋水战”不仅有打铁花、变脸、喷火、舞狮等“非遗”节目大同框,还与国潮派对、水枪大战创新结合。其中,作为打铁花的“彩蛋”,短短2分钟的火壶表演总能收获无数叫好声。

全园雾森开启夜游超清凉模式。

“梦回春秋”“铁血春秋”“奇幻世界”“五霸鬼屋”等室内项目,“编钟乐舞”“千年寻西施”等室内演艺,全天候空调开放。

据悉,9月1日前,淹城春秋乐园每周六、周日的营业时间延长为9时至21时;

非周末运营时间为13时30分至21时;春秋水世界运营时间为13时30分至21时。

遗址公园的森林探险

今年,遗址公园新推 WeLope 淹城探险乐园, (下转2版)

市委统战部传达学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝聚改革共识 汇聚磅礴力量

本报讯(谢维娜 葛思言 统轩) 7月23日,市委统战部召开会议,传达学习党的二十届三中全会精神和习近平总书记近期重要讲话精神。市委常委、统战部部长杨芬主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在全党全国各族人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全市统一战线要深入学习贯彻全会精神,进一步增强政治自觉,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,切实把思想

和行动上统一到党中央决策部署上来。

会议强调,全市统一战线要把握“六个坚持”的重大原则,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增进政治认同,广泛凝聚共识,汇聚起推动高质量发展的强大动力;要紧扣全会总目标,对照“七个聚焦”的方向和相关要求,聚焦重点任务,扛起责任担当;要加强自身建设,强化问题意识,突出问题导向,树立和践行正确政绩观,坚持用改革精神和严的标准管党治党,营造风清气正政治生态。

市委组织部传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

推动党建干部人才资源 向改革重点领域集聚

本报讯(唐文竹 常组宣) 7月22日,市委组织部召开理论学习中心组(扩大)学习会,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。市委常委、组织部部长陈翔主持学习会并讲话。

会议强调,全市组织部门要在凝心铸魂、对标对表中强化组织工作方向感,提高站位跟进工作、精准定位推进工作、找准方位改进工作,全力打造最高政治站位、最实工作作风和最有温度的党员干部人才之家。

在聚焦改革、服务发展中提升组织工作贡献度,对标重大改革任务找准组织工作切入点着力点,全力做强中国式现代化“大蓝图”下的

干部铁军,优化新质生产力“大布局”下的人才拼图,抓实党建引领“大统筹”下的基层治理,持续推动党建、干部、人才资源向改革重点领域集聚。在狠抓落实、务求实效中提高组织工作水平,增强本领、改革创新、公道正派,既真抓实干,又善作善成,确保党中央和省委、市委决策部署一贯到底、落地见效。

会议要求,全市组织部门要切实回答好“进一步全面深化改革组织工作怎么干”这个重要命题,充分发挥组织职能强化改革保障,推动进一步全面深化改革各项战略部署落地落实、抓出成效。

金坛出台专项方案推进 合成生物产业发展

3年内力争产值突破300亿元

本报讯(杨成武 许耀 夏晨希) 7月24日,《常州市金坛区加快推进合成生物产业发展三年行动方案(2024—2026年)》发布,明确到2026年,基本建成合成生物生产关键环节的产业链,引进企业不少于30家,产值突破300亿元,争创省级创新平台2家,授权知识产权50件。

当前,金坛瞄准长三角一流的合成生物智造高地和产业集聚高地定位,以金坛合成生物产业园为核心,以华大基因为龙头,全力打造合成生物产业集群,创建以合成生物为核心的生命科学之城。

根据方案,金坛将从平台建设、产业发展、人才引育三个维度赋能,给予“真金白银”奖励。其中,支持国家级、

省级创新平台落户,根据国家或省立项实到资金,与市级按1:1配套,给予国家级最高1亿元、省级最高5000万元的支持。支持企业知识产权保护、标准制定、壮大上市,分别给予奖励。加快引育高层次紧缺人才,对“卡脖子”环节承担攻关任务的人才联合体,给予最高500万元重点支持。

根据规划,金坛合成生物产业园将打造“一核两翼”产业空间布局。“一核”指金坛经济开发区,发挥已有主体载体和产业先发优势,培育和壮大头部企业;“两翼”指长荡湖旅游度假区、茅山旅游度假区,形成研发、生产、产业生态融合的协同发展片区,为优秀人才和项目构建良好的创新发展空间。